

■ ОФИЦИАЛЬНО

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ПАЛАТА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ
ПОСТАНОВЛЕНИЕот 25.11.2010 г. № 371-ППП
г. ЕкатеринбургО назначении Уполномоченного
по правам ребенка
в Свердловской области

В соответствии со статьей 6 Закона Свердловской области от 15 июля 2010 года № 57-ОЗ «Об Уполномоченном по правам ребенка в Свердловской области» Палата Представителей Законодательного Собрания Свердловской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Назначить Морокова Игоря Рудольфовича Уполномоченным по правам ребенка в Свердловской области сроком на пять лет.
2. Опубликовать настоящее постановление в «Областной газете».
3. Настоящее постановление вступает в силу с момента его принятия.

Председатель Палаты Представителей

Л.В.Бабушкина.

Мороков Игорь Рудольфович

родился в 1958 году в городе Свердловске. В 1986 году окончил Свердловский государственный педагогический институт. В 1977-1979 годах служил в рядах Вооруженных Сил СССР.

С 1994 года работает в администрации Чкаловского района. В 2006-2009 годах возглавлял Территориальную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Чкаловского района города Екатеринбурга. С 2009 года заместитель главы администрации Чкаловского района по социальным вопросам. Награжден Благодарственным письмом Министерства образования Российской Федерации, Почётной грамотой Правительства Свердловской области.



■ НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ

«Титановая долина»: этапы создания обсудили в Москве

Губернатор Александр Мишарин 26 ноября находился в Москве. Он участвовал в совещании с министром экономического развития Российской Федерации Эльвирой Набиуллиной, в ходе которого намечено обсудить дальнейшие шаги по созданию на территории Верхнесалдинского городского округа Свердловской области особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Титановая долина».

Как известно, проект создания ОЭЗ — один из приоритетов социально-экономического развития нашего региона. Только с точки зрения занятости населения, «Долина» даст Среднему Уралу около 12 тысяч временных рабочих мест и не менее пяти тысяч — постоянных.

Новый импульс развития проекту придан российский премьер Владимир Путин. В ходе его рабочей поездки в Свердловскую область 18 ноября получено принципиальное согласие на создание особой экономической зоны. В этот же день Минэкономразвития РФ подготовило проект постановления правительства РФ. 22 ноября губернатор Свердловской области согласовал проект постановления правительства РФ о создании ОЭЗ без замечаний.

В данный момент проект уже согласован в правительстве Свердловской области, министерстве финансов РФ, министерстве промышленности и торговли РФ, Федеральной таможенной службе России. Осталось пройти согласование в министерстве юстиции РФ и аппарате правительства РФ.

Одновременно продолжается работа с потенциальными резидентами ОЭЗ. Напомним, Минэкономразвития РФ одним из условий принятия положительного решения о создании зоны назвало предоставление информации по планируемым к реализации проектам на территории «Титановой долины».

На данный момент областным правительством получено более 20 писем о заинтересованности.

Департамент
информационной политики
губернатора
Свердловской области.

■ ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Плотина в Серове
восстановлена

25 ноября был торжественно открыт и сдан в эксплуатацию восстановленный после катастрофического паводка 1993 года Киселёвский гидроузел на реке Каква в Серове. По сути, Киселёвский гидроузел был построен заново, почти с нуля.

Восстановление плотины началось в 2004 году: ведь вода была жизненно необходима промышленным предприятиям города. Однако одним предприятиям такое масштабное восстановление было бы не под силу. По ходатайству правительства Свердловской области восстановление Киселёвского гидроузла на реке Каква уже в 2004 году было включено в федеральную адресную инвестиционную программу на условиях финансирования за счёт бюджетов всех уровней, а также средств инвесторов. Помогали действительно «всем миром».

Вопрос находился на личном контроле губернатора области. За шесть лет, в течение которых шли работы по восстановлению плотины, металлургический завод имени Серова инвестировал в строительство 48 миллионов 689 тысяч рублей, Серовский ферросплавный завод — 24 миллиона 500 тысяч рублей и Серовский механический завод — 9 миллионов 500 тысяч рублей. Из федерального бюджета было

Департамент
информационной политики
губернатора
Свердловской области.

Департамент
информационной политики
губернатора
Свердловской области.

■ МОДЕРНИЗАЦИЯ

Новый корпус



Инкубатор-новостройка.

Вместо старых двух

К концу зимы на ГУП СО «Птицефабрика «Первоуральская» будет запущен в эксплуатацию новый инкубатор. Это позволит предприятию на треть увеличить производство мяса птицы.

Здание будущего инкубатора уже полностью готово. Сейчас строители торопятся завершить отделочные работы внутри здания.

— У нас есть два старых инкубатора, общая мощность которых едва достигает 7,5 миллиона

яиц в год. Этого для нас недостаточно, поэтому администрация птицефабрики решила возвести новое здание и установить в нём оборудование, позволяющее инкубировать до 12,5 миллиона яиц в год, — рассказывает главный технолог по выращиванию бройлеров на птицефабрике «Первоуральская» Максим Занин.

Как сообщил главный инженер-строитель этого предприятия Виктор Беляков, мощные выводные инкубаторные станции для нового корпуса куплены в Бельгии. Они уже стоят

на складе в ожидании своего часа. Как только закончатся отделочные работы, на новостройку придут монтажники и начнут устанавливать оборудование. На это потребуется три-четыре месяца. Следовательно, первые цыплята появятся на свет в новом инкубаторе примерно в середине весны будущего года.

К концу нынешнего года на отделении «Тарасово» завершится продолжавшаяся два года реконструкция девяти корпусов для содержания родительского стада птицы. По словам заместителя

директора птицефабрики «Первоуральская» Сергея Могильникова, это позволит уже в первом квартале будущего года полностью закрыть потребность предприятия в яйце для инкубации.

Кроме того, за семь лет на центральной усадьбе птицефабрики реконструированы семь корпусов из 21 имеющегося. Там установлены обычные для большинства птицефабрик России трёхъярусные клеточные батареи, но оснащённые современными автоматическими системами кормления, выгрузки бройлеров и уборки помёта.

По фактам грубых нарушений информации направлена в органы Роспотребнадзора и РЭК.

— Помогая повышать квалификацию кадров, министерство организует бесплатные семинары, конкурсы профессионального мастерства, мастер-классы, на которых только в этом году побывали 480 специалистов общественного питания, — рассказала начальник отдела развития общественного питания областного министерства торговли, питания и услуг Ольга Мекерова. — Разработан стандарт по организации питания учащихся, есть и удобный для технологов и поваров сборник рационалов, включающий десятидневное меню, сбалансированное по калорийности и питательной ценности — белки, жиры, углеводы. В нём расписаны современные технологии приготовления новых блюд и кулинарных изделий...

Есть и опыт взаимодействия с профсоюзом, для активистов которых министерство подготовило рекомендации по оценке качества услуг общепита в помощь комиссии общественного контроля. Такая комиссия, к примеру, работает в Уральском государственном горном университете. Проводится анкетирование студентов, из которого ясно, что молодых людей волнуют и качество блюд, и ценовая доступность, и культура обслуживания — соль и специи на столах, присутствие не только вилоч-ложек, но и ножей, и даже красивая спецодежда на рабочих местах общепита. Отрадно, что в горном университете многие пожелания студентов удовлетворяются.

Завершилось обсуждение проблем студенческого общепита на оптимистичной ноте — мастер-классом от кондитера Игоря Чиркова по изготовлению десертов. Например, крем-брюле из сливок с яблочком, ванилью и карамелью. А почему бы и нет? Какое кондитерское изделие редко встретишь в студенческих столовых, а жаль — молодёжь хочет питаться разнообразно, вкусно и полезно.

Лидия САБАИНО.
Фото
Анастасии БАЙРАКОВСКОЙ.

■ СТУДЕНЧЕСКИЙ ОБЩЕПИТ

Голодное брюхо к учению глухо

Министерство торговли, питания и услуг Свердловской области провело расширенное заседание межведомственной координационной комиссии по организации питания учащихся и студентов. К разговору о том, как сделать студенческий общепит доступным и полезным, пригласили представителей муниципальных образований, руководителей студенческих столовых и образовательных учреждений из Екатеринбурга, Каменска-Уральского, Ревды, Нижнего Тагила, Ирбита, Краснотурьинска, Камышлова...

— Значимость проблемы подчёркивает постановление правительства области, предписывающее совершенствовать организацию питания учащихся, — заметил в своем выступлении министр торговли, питания и услуг Свердловской области Дмитрий Ноженко. — Ещё два года назад столовых или буфетов не имели 14 процентов образовательных учреждений, в основном эта проблема касалась негосударственных вузов, но в текущем году уже практически нет учебных заведений, где питание не организовано. Тем не менее, проблема остаётся актуальной. Так, по негосударственным вузам охват питания студентов составляет 40 процентов против 85 процентов в государственных учреждениях...

Зачастую проблемы возникают в учебных заведениях, не имеющих собственных столовых (а таких 45 процентов), где есть только буфеты или столовые-раздаточные, работающие по договору с вузом или колледжем. Нередко это тесные приспособленные помещения, в которых работает один кассир. Молодые люди вынужденно питаются всухомятку, что приводит к заболеваниям желудочно-кишечного тракта.

Специалисты министерства торговли уверены, что очень многое зависит от кадров и материально-технического обеспечения предприятий общепита. Несомненно, руководители муниципальных образований и учебных заведений должны понимать, что плохо работающая печь — это непрожаренная пища, а значит, и риск получить вспышку кишечного заболевания.

На совещании были приведены данные проверок студенческих столовых в городах области.



Среди выявленных недостатков — нарушения условий хранения продуктов, невыполнение технологии приготовления продукции, недочёты, нарушения правил профилактики саломонельёза. К примеру, в Ирбитском гуманитарном колледже чай студентам наливали из чана с маркировкой «курица». В екатеринбургских вузах не раз отмечалось наличие необработанного яйца на производстве. А данные Роспотребнадзора свиде-

тельствуют: в этом году в области отмечается рост заболеваемости салмонеллёзом и ротавирусным гастроэнтеритом.

Другого плана нарушения зафиксированы в буфете Уральского финансово-юридического института, где отмечено завышение уровня цен на продукцию собственного производства — 90 процентов (допускается максимум 60), а на покупные товары — 40-60 процентов (при

■ СТРАХОВАНИЕ

Увеличивают капитал и подсчитывают убытки

По прогнозам экспертов, в Свердловской области предполагается снижение количества страховых компаний.

С 1 января 2012 года минимальный уставной капитал страховых организаций должен быть увеличен в четыре раза (с тридцати до ста двадцати тысяч рублей) с сохранением действующих повышающих коэффициентов по видам деятельности. Таким образом, минимальный капитал страховщика имущества составит 120 миллионов рублей, страховщика жизни — 240 миллионов, перестраховщика или компании, сочетающей страховые с перестрахованием, — 480 миллионов рублей.

По словам руководителя инспекции страхового надзора по УрФО Вячеслава Тарасова, увеличение данного норматива поможет поднять платёжеспособность и финансовую устойчивость страховых организаций. Отметим, что компания, специализирующаяся на обязательном медицинском страховании, посвятит размер минимального

уставного капитала уже с 1 января 2011 года, когда вступит в силу «Закон об ОМС в РФ» — с нынешних тридцати до шестидесяти миллионов рублей. В настоящий момент в Урале работают 14 региональных компаний и 20 филиалов общероссийских страховых организаций.

Согласно новому законодательству, к застрахованным лицам будут отнесены и работающие, и не работающие граждане. У застрахованных появится право на выбор и замену страховой организации (система, по которой все работающие могут получить полис ОМС только той страховой компании, у которой с их предприятием-работодателем заключён договор, будет отменена). По мнению страховщиков, такие меры смогут повысить конкуренцию между страховыми организациями.

— Если какая-то часть страховых компаний не сможет привлечь уставной капитал в норму, вероятно, их место займут другие страховщики, — отметил В. Тарасов. — Сегодня в лиде-

рах по медицинскому страхованию, кроме некоторых региональных организаций, есть и крупные федеральные игроки — «Югория-мед», «АльфаСтрахование», «Согаз». Опасения, что страховщики на рынке не останутся, не должно возникать в принципе.

Вероятно, в скором времени сократится и количество компаний, заключающих договоры обязательного страхования автотранспортной ответственности (ОСАГО). Сейчас на территории УрФО 12 таких региональных страховых организаций и 46 отделений, представленных более чем 120 филиалами. По словам временно исполняющего обязанности руководителя представительства Российского союза автостраховщиков УрФО Олега Цыпулина, Свердловская область по результатам девяти месяцев текущего года оказалась в числе самых убыточных регионов по ОСАГО. Убыточность превышает предусмотренные законом об ОСАГО пределы, то есть страховщики из собранных средств более 77

процентов) расходуют на страховые выплаты.

— Свердловская область — на грани нецелесообразности заключения договоров ОСАГО, — отметил О. Цыпулин. — Крупным компаниям проще распределить риски между территориями, а для региональных такие убытки могут привести к тяжёлым последствиям. Поэтому региональные страховые компании ищут способы увеличить размер своего уставного капитала путём объединения, слияния или иным путём, не противоречащим действующему законодательству.

Что касается результатов развития страхового рынка в целом, за девять месяцев 2010 года в Уральском федеральном округе страховщики собрали 59,3 миллиарда рублей, включая средства ОМС. Объём произведённых выплат при этом составил 46 миллиардов рублей (99,7 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года).

Ирина АРТАМОНОВА.



В одном из реконструированных корпусов птицефабрики.

В будущем году руководство птицефабрики «Первоуральская» собирается начать постепенный переход с трёхъярусных клеточных батарей для выращивания бройлеров на четырёхъярусные.

— Четырёхъярусники мы планируем приобретать в Испании, — говорит директор птицефабрики Сергей Вражеский. — Они позволяют на тех же площадях в два раза увеличить количество производимого мяса. Если сегодня, вырвав в одном корпусе партию бройлеров, мы получаем семьдесят-восемьдесят тонн мяса в живом весе, то после перехода на четырёхъярусники этот показатель увеличится до 160 тонн. В будущем году мы намерены начать установку такого

оборудования на трёх корпусах.

Несомненное достоинство современных четырёхъярусных клеточных батарей в том, что они оснащены автоматическими системами контроля микроклимата, помётотудаения, поения и кормления птицы. Благодаря такой технике, в одном корпусе будут трудиться не три человека как сейчас, а два. Это заметно снизит себестоимость готовой продукции.

Реконструкция позволит птицефабрике «Первоуральской» увеличить производство мяса бройлеров с сегодняшних десяти до пятнадцати тысяч тонн в год (в живом весе).

Татьяна БУРДАКОВА.
Фото Бориса СЕМАВИНА.

■ ОТРАСЛЬ КОРМЯЩАЯ

Зима на селе началась без сюрпризов

В конце осени в сельских тружениках Среднего Урала на повестке дня две главные задачи: без снижения надоев перевести молочные фермы на зимнее стойловое содержание и добиться высокой сохранности озимых посевов зерновых культур.

Судя по словам руководителей территориальных управлений сельского хозяйства и продовольствия, с обеими задачами наши аграрии справляются неплохо.

Как сообщил заместитель начальника Богдановичского управления сельского хозяйства и продовольствия Пётр Осолов, местные животноводческие фермы вовремя и без проблем перевели своих коров на зимнее стойловое содержание. А резкий скачок от тепла к холоду, случившийся в конце нынешнего ноября, к счастью, не принёс вреда озимым.

— Пока рано судить о будущем урожае озимых зерновых культур. Но радует то, что посеяны укроли хорошие слои снега ещё до начала сильных морозов, — сказал Пётр Осолов.

По словам начальника Алапаевского управления сельского хозяйства и продовольствия Юрия Манькова, местные живот-

новоды не только благополучно перевели скот на режим зимнего стойлового содержания, но и добились заметного увеличения производства молока. Сейчас средний суточный надой от каждой коровы на шестистотграммовых больше, чем был год назад. А в целом по муниципальному образованию «Алапаевское» ежедневное производство молока сегодня на 5,9 тонны превышает аналогичный показатель 2009 года.

С озимыми посевами у алапаевцев тоже всё нормально. — Перед тем, как на поля выпал снег, мы осмотрели посевы озимых культур и с удовлетворением отметили, что они успели до наступления холодов накопить в узле кущения достаточное для благополучной зимовки количество питательных веществ, — сообщил Юрий Маньков.

Татьяна БУРДАКОВА.

Индюшатина по-уральски

В эти выходные свердловчане впервые смогут попробовать индюшатину, выращенную на Среднем Урале.

В Екатеринбурге первая партия мяса появится в продаже в субботу, 27 ноября, на сельскохозяйственной ярмарке выходного дня, которая традиционно проходит на улице Пушкина.

Напомним, первое промышленное производство индюшатины в Свердловской области было запущено в июле этого года. Из Ставрополя завезли восемнадцать тысяч яиц индейки. Выращивали индюшат на птицеводческой ферме в поселке Кедровка Берёзовского городского округа, принадлежащей ООО «Бородулинское».

Как рассказал генеральный директор этого предприятия Иван Макаров, на сегодняшний день птица достигла того веса и качества мяса, которое подходит для употребления. Предприятие получило сертификат

на продукцию и начало заключать договоры на поставку индейки с крупными торговыми сетями, работающими на территории Свердловской области. Следовательно, скоро уральская индейка будет продаваться не только на сельскохозяйственных ярмарках, но и в розничной торговле.

Представители ООО «Бородулинское» говорят, что специально готовились к первой продаже мяса индейки, выращенной на Среднем Урале. Они договорились с одним из мясокомбинатов Свердловской области о том, чтобы закупить часть предназначенной к продаже партии птицы.

Пресс-служба министерства сельского хозяйства и продовольствия Свердловской области.

■ КАДРЫ

Дорогу молодым. Железную

Более 800 специалистов Свердловской железной дороги приняли участие в Дне молодого работника, который состоялся недавно в Екатеринбурге.

Праздник, созвучно его названию, ещё молодой, и отмечается уральскими железнодорожниками в таком масштабе впервые.

— Молодых девчонок и парней на магистраль много. Необходимо с ними работать, чтобы завтра было кому дело передать, — считает начальник СвЖД Владимир Супрун.

На сегодняшний день на

Ирина АРТАМОНОВА.